
Soziale Stadtentwicklung 

 

Auszug aus der Niederschrift über die 7. 
Sitzung des Seniorenbeirates der Stadt 

Bergisch Gladbach am 09.03.2022 
- öffentlich - 

 
6. Wahl eines Beiratsmitgliedes zur Teilnahme des Seniorenbeirates am 

Ausschuss für Soziales, Wohnungswesen, Demografie und Gleichstellung 
von Mann und Frau sowie Wahl eines beratenden Mitglieds und deren 
Stellvertretung für den Ausschuss für die Konversion des Zanders-Gelände 

 0122/2022 
  
 Frau Klemt berichtet, welche Seniorenbeiratsmitglieder bereits in die Ausschüsse 

entsandt wurden und welche Änderungen sich in der Vergangenheit ergeben 
haben.  
 
Aufgrund der Abwesenheit von zwei Mitgliedern sowie dem Ausscheiden des 
stellvertretenden Vorsitzenden, wird in der Sitzung am 11.05.2022 nochmals über 
die Entsendung weiterer Mitglieder gesprochen. 
 
Zu bestimmen sind jeweils ein beratendes und ein stellvertretendes beratendes 
Mitglied für folgende Ausschüsse gemäß Zuständigkeitsordnung in der aktuellen 
Fassung: 
 

• Ausschuss für Soziales, Wohnungswesen, Demografie und Gleichstellung 
von Frau und Mann (ASWDG), 

• Ausschuss für Anregungen und Beschwerden (AAB) 

• Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport (ABKS), 

• Stadtentwicklungs- und Planungsausschuss (PLA), 

• Ausschuss für strategische Stadtentwicklung und Mobilität (ASM),  

• Ausschuss für Infrastruktur und Umwelt, Sicherheit und Ordnung (AIUSO),  

• Ausschuss für die Konversion des Zanders-Gelände, 

• Inklusionsbeirat. 
 
Als beratende Ausschussmitglieder bewerben sich: 
 

• für den Ausschuss für Soziales, Wohnungswesen, Demografie und 
Gleichstellung von Frau und Mann (ASWDG) bewirbt sich Herr Dr. Adler, 

• für den Ausschuss für Anregungen und Beschwerden (AAB) bewirbt sich 
Frau Biesenbach und Frau Kampelmann-Cöln (Stellvertretung), 

• für den Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport (ABKS) bewirbt sich Frau 
Dr. Rieband, 

• für den Stadtentwicklungs- und Planungsausschuss (PLA) bewirbt sich 
Herr Derda,  

• für den Ausschuss für strategische Stadtentwicklung und Mobilität (ASM) 
bewirbt sich Frau Dr. Rieband, 

• für den Ausschuss für Infrastruktur und Umwelt, Sicherheit und Ordnung 
(AIUSO) bewirbt sich Herr Derda, 

• für den Inklusionsbeirat bewirbt sich Frau Klupp. 
 
 
Der Seniorenbeirat fasst folgende Beschlussempfehlung: (einstimmig) 



2 

 
Der Seniorenbeirat schlägt dem Rat die Entsendung folgender Beiratsmitglieder 
als Ausschussmitglieder mit beratender Stimme bzw. als deren persönliche 
Stellvertretung vor: 
 

• für den Ausschuss für Soziales, Wohnungswesen, Demografie und 
Gleichstellung von Frau und Mann (ASWDG), bewirbt sich Herr Dr. Adler, 

• für den Ausschuss für Anregungen und Beschwerden (AAB) bewirbt sich 
Frau Biesenbach und Frau Kampelmann-Cöln (Stellvertretung), 

• für den Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport (ABKS) bewirbt sich Frau 
Dr. Rieband, 

• für den Stadtentwicklungs- und Planungsausschuss (PLA) bewirbt sich 
Herr Derda,  

• für den Ausschuss für strategische Stadtentwicklung und Mobilität (ASM) 
bewirbt sich Frau Dr. Rieband, 

• für den Ausschuss für Infrastruktur und Umwelt, Sicherheit und Ordnung 
(AIUSO) bewirbt sich Herr Derda, 

• für den Inklusionsbeirat bewirbt sich Frau Klupp. 
 
 
Gemäß § 1 der Satzung des Seniorenbeirates Bergisch Gladbach und der 
Gemeindeordnung NRW entscheidet der Rat der Stadt Bergisch Gladbach über 
die Besetzung der städtischen Ausschüsse durch die Mitglieder des 
Seniorenbeirates. 
 
 

  
 
 
Bergisch Gladbach, den 15.03.22 
 
Für die Richtigkeit: 

______________________________ 
Schriftführung 
(Frau Klemt) 


